

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Egy hónapra 2000 K. Három hónapra 6000 K.  
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 120  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám köznap 100, vasár- és ünnepnap 120

## Miniszterek tanácskozása.

**A tisztviselői új fizetések fokozatos emelése.**

Ma délelőtt Bethlen István gróf miniszterelnöknel megjelent Rakovszky Iván belügyminiszter akivel hosszabb tanácskozást folytatott. Utána Keleti Dénes a Máv. elnökgazdája jelent meg a miniszterelnöknel, majd Kállay Tibor pénzügyminiszter és Walkó Lajos kereskedelmi miniszter tanácskoztak a kormányhölökkel. A tanácskozás három óráig tartott, amelyen behatóan előkészítették a mai miniszterelnöknek és mint értesülünk Kállay Tibor pénzügyminiszter referálásában éppen a tisztviselők újabb fizetésemelésének módozatait is megbeszéltek.

A délelőtti folyamán nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszternel megjelent Nagy Emil igazságügyminiszter és Böresök Andor a földbirtokrendező bíróság má-

sodelnöke és beható tanácskozást folytattak a földbirtoknovella új szövegezésével kapcsolatban. Az érdemi tárgyalások a novella ügyében már befejeződtek. A szerdai minisztertanácsnapirendre kerül a buzaexport ügye is.

## Szakszervezeti küldöttségek a miniszterelnök előtt.

Bethlen István gróf miniszterelnök holnap délelőtt fél 12 órakor fogadja a nemzetgyűlés ülése alatt Peyer Károly nemzetgyűlési képviselő, az országos bányászszövetség vezetője és a szakszervezeti tanács elnöke vezetésével a szakszervezetek küldöttségét. A küldöttség arra kéri a kormányt, hogy gondoskodjék törvényes úton a létszámumról, megfelelő munkabérekéről, a béregyeztető bíróság felállításáról és az indexrendszer bevezetéséről.

## A keresztény irányzat minden képzeletet felülmúlólag megerősödött.

**Friedrich István nyilatkozata.**

A ceglédi győzelemnek a politikai életre várható kihatásáról, valamint a politikai helyzetről Friedrich István a következőket mondotta:

Nagy örömmel vettem a ceglédi győzelem híreit, mert ezt az eredményt én előre láttam. Ez a győzelem a liberális oldal machinációinak az eredménye. A keresztény irány-

zat minden képzeletet felülmúlólag megerősödött. Bethlen István gróf miniszterelnök pénteki beszédében azt mondotta, hogy Magyarországon van zsidókérdés. En ezt azzal vagyok bátor kiegészíteni, hogy soha Magyarországon ilyen nagy antisemitizmus nem volt, mint ma és ez érthető is.

## Milyen a tisztviselők júliusi fizetése?

**Megjelent az egyesített fizetésről szóló rendelet.**

Budapest, július 30.

Az állami és vármegyei tisztviselők illetményeinek szabályozásáról szóló 1923 évi 6000 M. E. rendelet holnap reggel jelenik meg a hivatalos lapban.

A rendelet értelmében minden személyi díj vagy fizetékiegészítő bármilyen pótlék, működési pótlék ez év június hó végével megszűnik. A július hó 1-től kezdve a fizetési osztályok és fokozatok után járó egy hónapi fizetés a következőképpen állapított meg:

I. és II. osztály 400 ezer, III. osztály 360 ezer, IV. fizetési osztály első, második fokozat 320—300 ezer, V. fizetési osztály első második fokozat 270—240 ezer, VI. fizetési osztály első, második és harmadik fokozat 210—195 ezer és 180 ezer, VII. fizetési osztály első, második és harmadik fokozat 170—160 ezer és 150 ezer, VIII. fizetési osztály első, második és harmadik fokozat 141—132—123 ezer, IX. fizetési

osztály első, második és harmadik fokozat 114—108—102 ezer, X. fizetési osztály első, második és harmadik fokozat 96—90—84 ezer, XI. fizetési osztály első, második és harmadik fokozat 78—72—66 ezer. A személyi pótlékban részesülő állami tisztviselők ugyanakkor a fizetési osztálynak abba a fokozatába sorozandók, amelynek összege a személyi pótlékkal kibővített fizetési osztálynak megfelel.

A rendelet a birói, tanári, tanítói, óvónői állások fizetésrendezését is tartalmazza, azonkívül intézkedik a nyugdíjasok fizetéséről.

## Lakbérémelést kérnek a háztulajdonosok.

Májusi lakbér-hétszeresét követelik a háztulajdonosok. A korona esésével arányos lakbérémelés életbe léptetését kívánják. A lakók szövetsége a legelőszőbb állásfoglalásra készült a háztulajdonosok akciójával szemben.

## Kállay továbbra is pénzügyminiszter marad.

Ma is szélében terjesztik a hírt, hogy Kállay távozik állásából, vele együtt elhagyják helyüket mindazok a pénzügyi vezető emberek, akik a Kállay-féle pénzügyi politika irányításának részesei. Hangsúlyozot' arra kell mutatni arra, hogy a Kállay távozásáról szóló hírek valótlanok.

Legutóbb hangzott el Bethlen részéről több olyan kijelentés, ami arra mutatott, hogy a miniszterelnök továbbra is azonosítja magát a pénzügyminiszter politikájával. Így ha Kállay csakugyan lemondana, ennek csak az lehetne az oka, hogy elkedvetlenítik.

Illetékes helyről közlik különben, hogy minden olyan hír, amely Kállay pénzügyminiszter távozásáról szól, teljességgel alaptalan kitalálás.

## Megindulnak az áruazziak.

Az áruvizsgáló bizottságnak számos tennelvé adata van egyes kereskedők ellen. E héten már kibővített apparátussal fogják folytatni az árak ellenőrzését. Az áruvizsgáló bizottság egyébként le fogja törni az áruuzorát. Folynak az áruazziak.

## A magyar kölcsön ügye Sinajában.

**A kisantant államai megegyeztek a magyar kölcsön kérdésében. — „Gyakorlati” biztosítékokat követelnek.**

Szinaja, július 29. Cseh Sajtóiroda: Ma délelőtt folytatott a kisantant külügyminiszterei tanácskozását. Napirenden mindenekelőtt a magyar kölcsön kérdése, amelyet nemcsak politikai, hanem pénzügyi gazdasági szempontból is tárgyaltak le, valamint a magyarok közép-európai politikájának figyelembe vételével. A tegnapi tárgyalások alkalmával különös figyelmet fordítottak a jelenlegi németországi állapotokra. Az általános hangulatból kitűnik, hogy a tárgyalások lefolyása teljes tárgyilagosság mellett igen sima volt és általában az a benyomás uralkodik, hogy a programmal valamennyi kérdésben teljes megegyezésre jussanak és ennek keresztülvételére a loyális együttműködést biztosítják.

A konferencia főmunkálatai a legnagyobb valószínűség szerint ma este általában befejeződnek.

Pilz lengyel meghatalmazott miniszter jelenléte kérdésében kijelentik, hogy megerősítése azzal függ össze, hogy néhány kérdést, amely lengyel érdekeket érint, még a népszövetség üléséig el kell tárgyalni.

Szinaja, jul 28. A magyar kérdés elintézéséről az a hír járja, hogy hozzájárultak a zálogjogok elfüggesztéséhez azzal a feltétellel, hogy a kisantant is külön megfigyelőt küldhet ki. A bolgár kérdésben hír szerint a kisantant érdeklődéssel várja mi lesz az eredménye Bulgária ama kijelentésének, hogy a szerződéseket teljesíteni kívánja. A kisantantot a népszövetség tanácsában hír szerint Benes fogja képviselni, akit erre a konferencia jelölt ki. A nagyantant köréből arról értesülünk, hogy a tegnapi tanácskozások a jóvátétel kérdésében közelebb vitték a kisantantot a francia állásponthoz.

Vasárnap este nagy ünnepség volt a diplomaták tisztelőtára.

Szinaja, július 30. Orient Radia értesülése szerint a sonajai értekezlet vasárnapi tanácskozásának legfontosabb kérdése a magyar állami javakra bekebelezett zálogjogok feloldása volt, amely a magyar pénzügyi helyzet javítása végett felveendő köl-

csön megteremtésére szükséges. A kiküldöt'ek egyetértettek abban, hogy Magyarországnak megkönnyítik a kivézető utat, a jelenleg fennálló helyzetben azzal a feltétellel, hogy Magyarország az így kapott pénzt sem újabb fegyverkezésre, sem irredenta propagandára nem használja fel. E célból gyakorlati biztosítékokban állapodtak meg.

Bulgáriával szemben felveendő magatartás kérdésében egyetértettek abban, hogy semmi ok nem forog fenn, hogy ne folytassák a jó szomszédi normális viszonyt, ameddig az új szófiai kormány megtartja bekés ígéreteit.

Benes cseh külügyminiszter ep. úgy mint Duca külügyminiszter már az értekezletet megelőzően több interjúban kijelentette, hogy nincsen szó Görögországnak, Lengyelországnak a kisantantba való belépéséről. Pilz lengyel kiküldött vasárnap Var-sóból Sinajába érkezett. Nincsen semmi megbízatása az értekezleten, de Lengyelország már kezdettől fogva kifejezte azt az óhaját, hogy az értekezleten részt vesz.

Az értekezlet pontról-pontja megvizsgálata a népszövetség legközelebbi ülészakának programját és hamarosan minden nehézség nélkül jutott az egyes kérdésekben megállapodásra. Megvizsgálták továbbá a Közép-európai érintő bizonyos közgazdasági kérdéseket és megvitatták közös magatartásukat a restitúció kérdésében a békeszerződéseknél megfelelően.

Az összbonyomlás az értekezletről az, hogy minden meg van a felfogás tökéletes egysége és a szolidaritás fenntartásának óhajára.

Az értekezlet mai záró ülésén Bratiani román miniszterelnök is részt vett.

## Rendkívüli minisztertanács.

Budapest, július 30. A miniszterelnökségen ma délután 5 órakor rendkívüli minisztertanács volt, amelyen a tisztviselőkérdéssel, a földreform-novellával, valamint folyóügyekkel foglalkoztak.

**Magyarország elfogadja...**

Páris, július 30. Henry Jauvenal a Matinban a következőket írja.

A mai konferencia, ha a magyar kormány is úgy akarja az ország pénzügyi talpraállását jelentheti Magyarország számára. Benes a konferenciát azzal a megbízatással fogja elhagyni, hogy közölje Bethlen miniszterelnökkel a kisanjatkán a magyar kölcsönrel szemben támasztott feltételeit. Ha Magyarország elfogadja azokat a feltételeket, akkor aláírják azt az egyezményt, amely hasonló lesz az osztrák kölcsön érdekében aláírt genfi egyezményhez.

**A korona 3.**

Zürichi zárlat: Berlin 6, Hollandia 221, Newyork 650 és egyenlő, London 2557, Páris 3292 és fél, Milánó 2437 és fél, Prága 1660, Budapest 3, Belgrád 670, Bukarest 285, Varsó 28, Bécs 78 és háromnegyed, Szófia 530.

Terményföldes zárlat: A mai terményföldes kis forgalom mellett az irányzat továbbra is igen szilárd volt, az árak 1-2000 koronával emelkedtek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 72.500-73.000, egyéb 72.000-500, 78 kilós tiszavidéki 74.000-76.000, egyéb 72.000-73.000, rozs 50-51.000 árpa 41-43.000, zab 70-73.000, tengeri 54-55.000, repce 120-30.000, korpá 33-34.000.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 708 sertés, 19 szülő, érkezett 688 sertés és 81 szülő, eladatott 370 sertés. Árak: könnyű 4000-5400, nehéz 5000-5600. Zártyvásári maradvány 82, érkezett 96, eladatott 30. Árak: könnyű 4200-5001, nehéz 5200-400.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Angol font 9080-92989, dollár 19500-20400, francia frank 1170-264, Belgrád dinár 202-9, Brüsszel belga frank 954-88, Amsterdam hollandi forint 7812-8012, Krisztina norvég korona 3200-300, London 9776-22780, Italia lira 864-508, Páris 1165-199, Prága szokol 587-697, Bécs osztrák korona 2785-955, Newyork 19800-20300, Varsó lengyel márika 1000-1140. Többi változatlan.

Marhavásár. Felhajtás 1020 belföldi nagy vágómarha. Árak: ökor I. r. 2500-700, kivételesen 3800, közép 1600-2000, silány 1100-500, bika jobb 2300-800, kivételesen 3600, gyengébb 1400-2100, bivaly 1100-400, tehát jobb 2100-400, kivételesen 3600, silányabb 140-800, kicsontozni való 1100-400, növ. marha 1400-800, kivételesen 2700. A vásár már kezdettől fogva vonatottan indult és a vége felé teljesen ellanyhult. Mivel külföldiek nem vásároltak, az árak kiugrammonként 200-300 koronával estek, eladatlanul maradt 100-200.

**A Hungária Hengermalom R.-T.**

debreceni malma

**Homokkert, Bánffy-utca 2.****július hó 20-tól**

kezdődőleg kiváságra felelőli a behozott gabonát, vagy kicseréli azonnal elsőrangú örményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

**Arverési hirdetés**

Debrecen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a nagyerdői fürdőtelep mellett lévő 1 drb. henger alakú, 2 drb. téglá alakú vörösréz tartály, 2 drb. q sulyban, 2 drb. vastartány cca 5 q 16 m. hosszú használt vaslemez kémény szikrafogóval cca 4 q és egy tömör szivattyú gép nőtől vasból cca 20 q sulyban 1. évi augusztus 1-én, délután 10 órakor a nagyerdői fürdőnél tartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett el fog adni.

Főszámvevő.

**Nyilatkozott az igazságügyminiszter Vázsonyi Vilmosnak a bírói kart sértő megjegyzéséről.**

A MTI munkatársa felkereste dr. Nagy Emil igazságügyminisztert és kérdést intézett hozzá a tekintetben, hogy vajon megadta-e a felhatalmazást a budapesti királyi büntető törvényszéknek dr. Vázsonyi Vilmos nemzetgyűlési képviselő ellen, az eljárás megindítására amiatt a nemzetgyűlésen tett sértő kifakadásáért, hogy „a bírókart a mentelmi jog védelme alatt kell legazemberezní”.

Nagy Emil igazságügyminiszter a következőket mondotta:

— Nagyon örülök, hogy ez iránt kérdést intéztél hozzám intézni, mert ha ez nem történt volna meg, akkor a nemzetgyűlésen kellett volna elhatározásomról számot adni, mi után a sértő szavak is ott hangzottak el. A kérdés annyira fontos, a bíróság tekintélye erkölcsileg annyira közkincs az egész nemzetnek, hogy ezzel a kérdéssel az én lekiismeretem szerint igen behatóan foglalkoztam. Tény az, hogy a büntetőbírószágtól a felhatalmazás megadása iránt fellejtést kaptam és ezt el is intéztem. Hosszabb magyarázat helyett a legcélszerűbb az, hogy ha közre adom magát azt a leiratot, amelyet ez ügyben még július 21-iki kelettel a budapesti királyi ítélőtábla elnökéhez intéztem és ebből úgy az egész bírói kar, mint a közvélemény tudomásul veheti ebben az ügyben elfoglalt álláspontomat.

Az igazságügyminiszter leiratának fontosabb részei a következők:

A budapesti királyi ítélőtábla, királyi büntető törvényszék, valamint a királyi büntetőtörvényszék másod elnökének részéről a dr. Vázsonyi Vilmos képviselő ur ellenében folyamatban teendő büntető eljárásra a

felhatalmazást nem adom meg. — Ugyanis az 1914. évi XLI. t.-c. 9. §-a értelmében a rágalmozás, vagy becsületsértés csupán az esetben felhatalmazási bűncselekmény, hogy ha a sértett ellenében a hivatásának gyakorlására vonatkozólag állítotott. Valami híresztelés a bűnvádi, vagy fejelemli eljárás megindítására ok nem lehet. Az ismeretes sértő kifakadás semminemű ténybeli állítást, a bírói kar ellenében magában nem foglal, ennek következtében a szóban forgó bűncselekmény nem felhatalmazási bűncselekmény.

Dr. Eörfy Imre képviselő ur, aki az előadói székben ül néhány másodperccel az ülés felfüggesztése után halotta az inkriminált kifejezést, azonban tekintettel arra a tumultusra és izgatottságra, amely a Házban akkor uralkodott, feltételezhető, hogy a nagy tumultus esetén az ülés felfüggesztése nem válik azonnal nyilvánvalóvá. Tehát az esetet úgy kellett elbírálnom, mintha az még az ülés tartama alatt történt volna és így a mentelmi jog védelme alá tartozik.

Ez a sajnálatos eset azonban még jobban megérlette bennem azt a meggyőződésemet, hogy a súlyos becsületsértés esetében lehetetlen a jelenlegi állapotban fenntartani a mentelmi jog intézményét és sürgős kötelessége lesz majd a nemzetgyűlésnek, hogy ezen segítsen és bármikor megörökíthető legyen az ilyen meggyalázó kijelentés, amellyel például es esetben az egész magyar kultúra egyik főbűszkeségét, a társadalom legnagyobb támaszát, a magyar bírói kart, illetve annak egyes tagjait illetik.

**A debreceni ácsok és építőmesterek.**

Az iparkamara véleményes jelentést terjesztett a kereskedelmi miniszter elé.

Az 1884. XVII. t.-c. alapján kiadott és az építőiparok gyakorlásáról szóló miniszteri rendelet rendelkezése szerint, az építőmesterek és kőművesmesterek, az általuk elvállalható építményekhez tartozó mindennemű munkát, saját munkásaikkal elvégezhetik, ami természetesen is, mert hiszen a vonatkozó képesítő vizsgálatokon, az ezirányú tudásukról vizsgálatnak vannak aláelve.

Hogy ez a vizsgálat minő mértékig igazolja a kőművesmestereknek az ácsmesterségben megszerzett képzettséget, az illető vizsgáló bizottságok hivatottak eldönteni, amny azonban kétségtelen, hogy a felsőipariskolai képzettséggel rendelkező kőművesmesterek, az ácsmunkákat elméletileg a legapróbb részletekig elsajátítják, még intenzívben, mint az ácsmesterei vizsgát letévő ácsmesterek is, gyakorlatilag azonban, természetesen egyes kivételeket nem tekintve, kellő ismereteket nem szerznek.

Az építőmesterei képzettség megvizsgálásánál az ácsmesterség ismerete, alaposabb elbírálás alá kerül, úgy, hogy az építőmesterek, ácsmesterei elméleti tudása, a helyet feltételeit megállítja azzal a kritikával szemben, amelyet az ácsmesterek nagygyűlése felelőli s amely szerint a jelenlegi rettenetesen drága faárak mellett, a faanyagok kellő kihasználása és takarékos dimenzionálása, nemzetgazdasági szempontból is fontos.

Valamiről azonban nem szólnak az ácsmesterek, ez pedig az, hogy ők jogosultak, a főként faszervezetű építményeknél viszont, minden munkát, beleértve a kőműves munkát is elvállalni és saját munkásaikkal elvégezteni. Pedig ennél a kérdésnél is áll az a tétel, hogy a mai súlyos viszonyok között az anyagok kihasználása nemzetgazdaságilag fontos körülmény, továbbá az is figyelembe veendő, hogy az ácsmesterek, akik

felső ipariskolát nem jártak, nem szerzik meg a szükséges ismereteket, a kőműves munkák végzéséhez. A felsőipariskolát végzett ácsmesterek, a kőművesmunkákat éppen úgy tanulják, mint a kőművesmesterek és így felső ipariskolát végzetteknek még ők sem kifogásolhatják a viszonyosságnak a törvényes rendeletekben lefektetett ezt az elvét.

Az ácsmesterek kívánása nem lehet ma sem, mint ahogy nem volt az a múltban sem jogosult. Az a körülmény, hogy a mai drága faárak mellett, kevesebb az ácsmunka, az ácsmesterek így nem juthatnak munkához, tanulókat nevelni nem tudnak, megélhetésüket nem biztosíthatják, nem abból ered, hogy az építő és kőművesmesterek elvonják tőlük a munkát, hanem onnan, hogy az építőmunka még mindig nem indult meg a kívánatos mértékben és ez a kivételes állapotoknak ma még mindig fenntartott voltából ered. Ha megindulna a lakásépítés, elülnek az ácsmesterek panaszai is, mert volna elég dolguk.

Nem volna helyes eltüntetni a kőművesmestereket az ácsmunkák vállalása és végrehajtásától, főként kőműves szerkezetű épületeknél éppen úgy, mint nem volna helyes a faszervezetű épületekhez megkívántató kőművesmunkák vállalása és végzésétől eltüntetni az ácsmestereket.

Ez egyenesen hiba lenne kötelezni az építőmestert arról, hogy vállalatánál az ácsmunkát kizárólag képesített ácsmesterekkel végeztesse, mert hiszen akkor csak egy lépés volna megteendő, az ácskartól életre hívásához. Ennek lehetősége pedig nem kizárt. De ebben az esetben a nemzetgazdaság többet veszítené, mint amennyit azzal nyerne, hogy képesített ácsmesterek készítenék a ma már szabványos tervek szerint is készíteni szokott tetőszerkezeteket, ahol a fémerekek, hatóságilag vannak megállapítva és előírva.

Az ácsmesterek megélhetését nem az nehezíti meg, hogy a kőművesmesterek és az építőmesterek készítenek ácsmunkát is, mert hiszen ez a legtrikább esetben fordul elő, hanem az, hogy nem ellenőrzik kellő-

leg, hogy az építő, illetve kőművesmesterek részéről vállalt ácsmunkát, az illető kőműves és építőmesterek, vajjon saját munkásaikkal végzik-e, vagy nem-e adják ki, javító iparosoknak, azoknak, akik tanulókat tartására tulajdonképpen nem is jogosultak.

**A pénzügyminiszter rendelete.**

Budapest, július 30. A pénzügyminiszter az indennitási törvényjavaslathoz felszólítást tett arra, hogy a kereseti adó tételeit a mindenkori gazdasági viszonyoknak megfelelően időről-időre rendelettel állapíthassa meg. A pénzügyminiszter erre való tekintettel 1923 július elsejével kezdődő érvényes új keresetiadó tételeket fog megállapítani. A miniszter elrendelte, hogy a közalkalmazottak részére megállapított egységes illetmények fejében augusztusban kifejezendő illetményekből általános kereseti adót levonni nem szabad. Magán szolgálati alkalmazottak illetményei és munkabérei után július és augusztus hónapokra járó általános kereseti adót az új adótételek megállapítására vonatkozólag rendelet kiadásáig nem kell befizetni.

**Horthy Miklós fiai...**

Könnyen nagy károkat eredményezhetet volna az a tüzeset, mely Magyar Kázmér nyugalmazott miniszteri tanácsos, v. országgyűlési képviselő gödöllői háza mellett levő pajtában felhalmazott lom kigyulladásból keletkezett. A tűz oly rohamosan terjedt, hogy néhány perc múlva a ház ereszték nyaldosták a lángok. A falubeliek a vasárnapot a helységen kívül töltötték s így a tűz szabad prédája lett volna az a felbecsülhetetlen értékű, országos hírű erográfiai gyűjtemény, mely valóságos muzeumma teszi Magyar Kázmér lakását.

Am az épen Gödöllőn tatózkodó Horthy István és Miklós, Horthy Miklós kormányzó fiai, bámulatos hidegvérrel negyedóra kitarító munkával dolgoztak a tüzet, miáltal tanúsították arról, hogy magyar szőlők a veszedély percében is helyben van.

**Szóvasalást és mindenféle gazdasági, kovács és kerékgyártó munkát szakszerűen, szolid áron készít ifj. Varjassy Imre, Apafi-u. 67**

**HERCZEG ANNA**  
NŐI FELÖLTŐK  
MODELL-HÁZA  
FERENCZ JÓZSEF-UT 41.  
LOHÁNYNAGYÁRUDA MELLETT  
ELEGÁNS ŐSZI ÉS TÉLI  
NŐI FELÖLTŐK,  
blousok, ruhák nagyválasztékban  
megérkeztek. Szolid olcsó árak.

 **Mezőtúron a város alatt, a Baktai testvérek elsőrendű minőségű**  
**26 holdas birtoka azonnal eladó és rögtön át is vehető!**  
**Mindent megtermő fekete föld!**  
Az árara nézve, ott a helyszínen, Mezőtúron lehet megegyezni a tulajdonosokkal, jutányos árt meg lehet szerezni, vagyon megosztás miatt. — Vannak a birtokon épületek is!  
A birtok részletes leírása megkapható a birtok eladásával kizárólagosan megbízott NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi irodában Veres-utca 9. szám alatt!



# CIPÓKET

készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be:  
**Kovács Vilmosnál**  
Iparkamara épület, (Fővárosi téren szembe.)

Nagyban és kismennyiségben azonnal szállít raktárainról éppen úgy, mint a bányákból háztartási, ipari és gazdasági célokra:

# POROSZ SZENET KOKSZOT

mosott kovácszenet a Deutsch and, Hohenzollern, Schlesien, Gotthard, Paulus, Brandenburg, Lythandra, Wolfgang, Graf Franz, Frieden, Anna, Emma és Römerbányák szénének magyarországi eladási irodája

**Vágó Rezső**  
Szénnagykereskedő  
Budapest, V., Báthory-utca 5.  
Tel. fon.: 2137, 11477, 147-00, 51-81.  
Sürgőnyeim: Tízezer Budapest.

## Üzletberendezés,

teljesen új, fehér, email lakkozással 16 nagy üvegtáblával ellátott szekrényvel, apró darabúru, maszmód, stb. szakmához alkalmas :-  
**jutányos áron megvehető**  
Parfümerie Ilona, Szent Anna 1.



## Elkelt!!

a Pacsirta-utca 38. számú ház,  
a Csapókeret, Kinizsi-utca 78. sz. ház,  
Geréb-telep, Irén-utca 18. számú ház,  
az özv. Gál Jánosné urnó kuncsorbai birtoka,

Homokker, Óvoda-utca 30. számú ház.

Mindezen ingatlanokat természetesen a 24 év óta fennálló NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat adta el és ezen ingatlanok után most már ne tessenek érdeklődni!

Eladási megbízások főlvetetnek a Veres-utca 9. szám alatti irodában állandóan egész nap, reggel 8 órától — délutáni 6 óráig.

## Akinek pénze van

helyezze el azt a kosztamat mellett leendő gyümölcsöztetés céljából a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Irodájánál Debrecen, Veres-utca 9

### Kamatot kapnak 1 hónapra:

100 ezer korona után — 10 ezer koronát!  
200 ezer korona után — 20 ezer koronát!  
500 ezer korona után — 50 ezer koronát!  
1 millió korona után — 100 ezer koronát!

A legkisebb elhelyezhető összeg 100 ezer korona!  
Hivatalos órák: állandóan egész nap, reggel 8 órától est 6-ig.

# Szöszösbükkönyt, zöldborsót, lencsét, legmagasabb árban vesz

**Magyar Agrár és Járadékbank r.-t.**  
Magosztálya.  
Budapest, V., Nádor-utca 16.

## Ajánlat

**Elektromos gépek,** villanymotorok, dinamókat, tekercseket, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpákat a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnika gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 108.

**Pénz hatszáz ezer** korona hosszabb időre be táblázásra kapható. — Cim a kiadóban. 5495

**Lakást kap** takarításért gyermektelen házaspár Miklós u. 21. sz.

**Fűszer, élelmiszer** üzlet forgalmas utcán eladó. Cim a kiadóban. 47

**Poloska** írtást felelősséggel vállal Nánassy István Kossuth utca 24. Poloskaszer kapható. 5425

**Megveszem butárait,** ki nekem szoba, konyha, fűszekmaraból álló lakását átadja. Cim a kiadóban. 5274

**Örökbe** két szép gyermeket jobb gazda házához kiadnám egy lány 8 éves, a fiú 10 éves. Szent Anna 25. 5501

**Mosni, vasalni** házhoz megyek, ócska ruháért vagy cipőért. Ajtó u. 10. 5505

**Tűzállótégla,** chamotliszt kapható Timár u. 11. Telefon 10-92. 5487

**Középszertűnő** gazdaságnak elmegyek, baromfi és sertésnevelésben jártas vagyok. Cim Szalkai utca 4. sz. 5491

**Új butorraktár** és kárpitos műhely, Varga-u. 1., Szentanna sarkon. Hálósobák, hencserek, bőrgarnitúrák raktáron, javításokat is vállal. 48

**Ki volna hajlandó** egynegyedől hasábját azonnal adni, jövő héten adandó fél öl kompetencia fáért. Cserepes utca 8. 5490

**Virágcserepek** minden mennyiségben kaphatók: Timár u. 11. Telefon 10-92. 5486

**Takarékfűthelyek** — porcelláncempékből — építve Timár u. 11. Telefon 10-92. kaphatók. 5488

**Csinosan butorozott** szoba csak szolid urnák kiadó. Cim a kiadóban. 5502

**Csinosan butorozott** szoba kiadó, varrást elfogadok Faragó utca 23. ajtó 3. 5512

**Egy szoba, félkonyha** lakásomat átadom annak, aki butoraimat megveszi augusztus 1. Szotyori telep, Szotyori utca 44. sz. 5517

**Atadok egy házme**steri utcai szobát augusztus egyre, ki az utti költségem fizeti. Csillag utca 69. 5523

**Egy fiatal asszony** jobb megjelenésű fölmenne Pestre gyerek mellé. Cim a kiadóban. 5492

**Egy 50 éves asszony** ajánlkozna mindenestnek, Ertekezni Petőfi-ter 12., vendéglő. 5516

**Hencserek, diványok** matrácok készen, raktáron Debrecenzsiky kárpitosnál. Halköz 8. Javítások elvállaltatnak. 5313

**Házam, beköltözhető** lakással elcserélem — szántóföldért, dr. Vargay ügyvéd, Csapó 17. 5506

**Perfektül főzők,** elmegyek bejáró vagy kiegészítő főzőnőnek. — Pappné, Magos-utca 5. 5510

**Nagyerdei** villában butorozott szoba, konyha augusztusra kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 5518

**Perfektül főzők,** elmegyek bejáró vagy kiegészítő főzőnőnek. — Pappné, Magos-utca 5. 5510

**Nagyerdei** villában butorozott szoba, konyha augusztusra kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 5518

**Perfektül főzők,** elmegyek bejáró vagy kiegészítő főzőnőnek. — Pappné, Magos-utca 5. 5510

## Hazi zsákok buzáért eladók.

Székegy utca 9. szám

Tanuló felvétetik. — Liener műteremben. 5512

**Megbízható bejáró** nagy mindenest cseléd és egy takarító a reggeli órákra továbbá egy házi szolgál felvétetik. Fűvészkert-utca 9. szám alatt. 5819

**Megbízható** mindenest szobaleányt és szakács tanuló felvesz a Gambrius. 5114

**14-15 éves leány** üvegműsásra felvétetik a Mihalovits gyógyszer tárbán Piac 33. 5519

**Piac utcán** különbejárati földszinti szobát magas bérért keresek. Cim a kiadóban. 5513

**Mosogató asszony** és konyhaleány felvétetik Albert Belvárosi Érttermében. 5514

**Varrodába** rövid tanulási időre tanuló leányokat felveszek. Péterfia 52. 5516

**Ügyes kiszolgáló** leány felvétetnek azonnali belépésre a Margit fürdő büfébe. 5518

**Kerékvártók** feles munkára felvétetnek Miklós u. 48. 5511

**Egy jókarban** levő gyermek toló kocsit kölcsön vennék, egy pár hétre. Ertekezni az Angol királynő portánál. 5482

**Kifutó leány** vagy fiú felvétetik. Szirek, Szent Anna 1. 5501

**Jobb nő** mindenestnek felvétetik. Miklós utca 21. 5509

**Jókarban** lévő féregmentes hencsereket veszek Cim a kiadóban. 5520

**Üres lakás** 1 szoba, konyha, vagy butorozott szoba kerestetik — Ügynökök díjaztatnak Cim a kiadóhivatalban. 5525

## Kereslet.

**Aranyat, ezüstöt, brilliánsat,** — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

**Egy tanulóleány** fizetéssel felvétetik Ramminger hölgyfodrásznál, Varga utca 1. sz. 5281

**Modern ebédelt** megvételre keresek. Csapó utca 11. balra. 5251

**Kocsisok** jó fizetéssel azonnal felvétetnek — Teleki-utca 100. 5457

**Asztalos** tanulók fizetéssel felvétetnek. — Bálint Sándor asztalosnál, Kossuth-u. 5. 5420

**Mindenest főzőnő** szolid, tiszta, jó fizetéssel felvétetik. Teleki-utca 100. 5458

**Veszek aranyat, ezüstöt, brilliánsat, antik ékszert, zálogcédulát legmagasabb napi árban** — Grisch György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeleten. 220

**Mindenest bejárónő** 1-re felvétetik Behten utca 14. hátul az udvarban. 5524

**Gyakornok** jó irású fiú felvétetik irodába Pataky, Csapó utca 19. 5522

**Bejáróleány** vagy a sznya délelőtti könnyű házi teendőkre kerestetik. Kigyó utca 25. ulvari lakás. 5521

**Főző mindenest** keresek belakót, könyvvel 1-re Jókai 9-B. 5499

**Takarító** a reggeli órákra felvétetik Piac 79. I. em. ajtó 2. 5497

**Komoly leány** házzvezetőnőnek, ki a főzést vállalja, elcséjere jelentkezzen. Révi. — Hatvan u. 76. 5498

**Kerti gipsz** szobrofmegvételre keresek. — Méliusz-ter 13. 5496

**Géplő** kisasszonyt keresek ügyvédi irodámba azonnali belépésre, Varga, Csapó 17. 5507

**Butorozott szobát,** — csinosat, azonnalra keresek központban Parfümerie Ilona. 5515

**Irodai munkálatok** jártas, jólású kisasszonyt felveszek. Bekés Lajos. 5509

**Pénztárkezelésben** és könyvelésben jártas kisasszony felvétetik. Kóvár és Róth, Csapó 37. 5508

**Kifutó leány** felvétetik. Liener műteremben, Csapó-u. 1. 5511

## Eladás

**Eladó világos hálószobabutor,** — gaderob szekrény, magános szekrények, bőrdívány, — nagy tükör, íróasztal. Széchenyi-utca 8. 44

**Egy 8-as Schutlevert** cséplőgarnitúra huzatós, olcsón eladó. Üzembe megtekinthető Nádudvar (Hajdum.) Rimóczi Gábor. 5143

**Ezüst evőeszköz** készlet, Schunda cimbalom kisebb ebédészekrény, asztal, gyermekgye eladó. Csapó u. 11. balra. 5252

**Eladó egy** ötfőközeliműszeres láda. Eötvös utca 118. 5493

**Eladók:** mindentéle butorok, varrogép, féregmentes hencserek, gyermekkoscsik, Hatvan utca 34. 5450

**Egy divatos** új hálószoba, berendezés eladó Csillag 99. 5269

**Carrara márvány** szobor művészleány eladó. Piac utca 16. III. em. 3. 5504

**Eladó** forgalmas helyen lakatos műhely teljes berendezéssel. — Cim a kiadóban. 4860

**Különböző** nagyságú utas láda eladó. Homokker, Domahidy 1. szám. 5506

**Egy magyar** szobabüszlet arauval együtt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 5494

**Eladó ház,** Dugovics Titusz u. 9. szám. Ertekezni Baithyányi 17. ügyvédi iroda. 5515